

Primeras Planas Locales

Cancela Cámara la app



La Cámara de Diputados canceló de manera definitiva la app millonaria. El órgano legislativo decidió cerrar el contrato con Pulso Legislativo, la empresa que había ofrecido proporcionar un servicio de información parlamentaria y una aplicación con la cual los legisladores podrían acceder a los reportes parlamentarios desde celulares y tabletas electrónicas. Grupo REFORMA reveló el pasado miércoles que la Cámara Baja pagaría por este servicio 115 millones de pesos en tres años, IVA incluido, de acuerdo con el contrato DGAJ-001/2003 firmado el 10 de enero pasado por el secretario técnico de la Junta de Coordinación Política, Humberto Aguilar

[Ver nota completa](#)

Bullying en las redes sociales

EL OCCIDENTAL

El bullying en las redes sociales no sólo es una mala práctica, se ha convertido en un verdadero "deporte de la agresión" y en Jalisco grupos organizados como "Popus del frac" y "los fresones" se dedican a agredir a personas, sus principales clientes son aquellos que tienen cuentas abiertas, pero luego se infiltran o penetran a las cuentas restringidas.

Es el mundo real llevado al cibernético, extendiéndose hasta ese medio de comunicación y entretenimiento en otro escenario para el acoso de niños y adolescentes, por parte de sus compañeros. En México siete de cada diez jóvenes lo han sufrido, en Jalisco no hay cifras al respecto.

[Ver nota completa](#)

El SIAPA es líder nacional en deuda

EL INFORMADOR

El Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) es el organismo público descentralizado (OPD) más endeudado en México. Sus compromisos con instituciones bancarias, proveedores, acreedores, juicios y litigios suman pasivos por dos mil 930.4 millones de pesos (MDP). Esto significa que la deuda es superior a su presupuesto anual.

Hay otra realidad negativa para el sistema operador de agua: suman 200 mil cuentas de usuarios morosos (18.5% del total), que representarían ingresos anuales para abastecer a las 52 colonias en zonas periféricas de la metrópoli que carecen del servicio.

El SIAPA arrastra con esa cartera vencida desde hace varios años, pero pone el mal ejemplo con pasivos que datan desde 1997 con instituciones bancarias.

[Ver nota completa](#)

Se trata de hacer una empresa más rentable: Salgado



La creación de un impuesto a alimentos y medicinas, como se plantea al interior del Partido Revolucionario Institucional (PRI), no afectaría a los sectores más pobres de la población sólo buscaría que unos cuantos paguen un gravamen por consumir determinados productos, por ejemplo, un jamón serrano, dice el coordinador de los diputados federales del PRI por Jalisco, Abel Salgado Peña.

El legislador afirma también que la reforma energética que promueve el PRI, dista mucho de la privatización de Petróleos Mexicanos (Pemex); y aunque reconoce que en los gobiernos priístas anteriores al año 2000 hubo un declive de la paraestatal

[Ver nota completa](#)

Jalisco incumple ley que ordena suplir CAPECE



Jalisco es la única entidad que se resistió a crear un Instituto Estatal de la Infraestructura Física Educativa a partir de 2008, pese al mandato de la ley general en la materia, pues ello hubiera llevado a cancelar la vigencia del Comité Administrador del Programa Estatal de Construcción de Escuelas (CAPECE), que operó más de 5,500 millones de pesos en seis años, en muchos casos, al margen de la ley.

"La Ley General de la INFE, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 1 de febrero de 2008, establece en su artículo X Transitorio que las entidades federativas deberán realizar las adecuaciones que sean necesarias para su legislación

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Ni Aseo Público de Guadalajara ni alguna otra dependencia del Gobierno municipal se ha hecho responsable del mantenimiento de la Barranca de Huentitán
- Según información de la extinta Procuraduría General de Justicia del estado de Jalisco –ahora Fiscalía Central–, de marzo del 2007 al 28 de febrero del año en curso, es decir, cuando estuvo al frente del Ejecutivo estatal Emilio González Márquez, se registraron 37 delitos de abuso sexual infantil, resaltando que durante el 2007 existieron 12 casos
- Con una figura distinta a los grupos de autodefensa o las Policías Comunitarias que han surgido en otras regiones del país, pero también cansados del desinterés de las autoridades por resolver la crisis de seguridad

TODOS DICEN NACIONAL

- Diputados de PAN y PRD buscan impulsar al menos tres reservas en la reforma a telecomunicaciones, de las más de 20 hechas por ambos partidos al proyecto.
- El secretario de Hacienda, Luis Videgaray, consideró que se requiere dar la posibilidad de agregar el uso de mejores tecnologías en Petróleos Mexicanos (Pemex), lo que se logrará con la asociación con la iniciativa privada.
- Un promedio de 253 mil armas compradas legalmente al año en Estados Unidos van a parar de manera ilegal en México, advierte una investigación de los institutos Transfronterizo, de la Universidad de San Diego, e Igarape, de Río de Janeiro, Brasil.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		6°C
Arandas, JAL		12°C
Autlán de Navarro, JAL		21°C
Cihuatlán, JAL		22°C
Ciudad Guzmán, JAL		9°C
Colotlán, JAL		5°C
Cuautitlán, JAL		21°C
El Grullo, JAL		21°C
Guadalajara, JAL		9°C
Jalostotitlán, JAL		5°C
La Barra de Navidad, JAL		22°C
Lagos de Moreno, JAL		5°C
Ocotlán, JAL		6°C
Puerto Vallarta, JAL		13°C
San Julián, JAL		12°C
San Miguel el Alto, JAL		5°C
Tala, JAL		6°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		9°C
Tlaquepaque, JAL		9°C
Tomatlán, JAL		13°C
Zapopan, JAL		9°C

Primeras Planas Nacionales

Cancela Cámara la app



La Cámara de Diputados canceló de manera definitiva la app millonaria.

El órgano legislativo decidió cerrar el contrato con Pulso Legislativo, la empresa que había ofrecido proporcionar un servicio de información parlamentaria y una aplicación con la cual los legisladores podrían acceder a los reportes parlamentarios desde celulares y tabletas electrónicas.

REFORMA reveló el pasado miércoles que la Cámara baja pagaría por este servicio 115 millones de pesos en tres años, IVA incluido, de acuerdo con el contrato DGAJ-001/2003, firmado el 10 de enero pasado por el secretario técnico de la Junta de Coordinación Política,

[Ver nota completa](#)

Videgaray, por un Pemex "más flexible" para la IP



El secretario de Hacienda, Luis Videgaray, consideró que se requiere dar la posibilidad de agregar el uso de mejores tecnologías en Petróleos Mexicanos (Pemex), lo que se logrará con la asociación con la iniciativa privada.

"Son de las cosas que van a tener que verse y lo dijo el Presidente desde antes de ser candidato (a la Presidencia); tenemos que tener un enfoque práctico hacia el manejo de la energía en México, un enfoque ideológico y esto permitirá un rol más activo para el sector energético. Hoy la iniciativa privada tiene una gran participación, pero no necesariamente con la flexibilidad que se requiere."

[Ver nota completa](#)

Brincan de EU 253 mil armas



Un promedio de 253 mil armas compradas legalmente al año en Estados Unidos van a parar de manera ilegal en México, advierte una investigación de los institutos Transfronterizo, de la Universidad de San Diego, e Igarape, de Río de Janeiro, Brasil.

El estudio presentado ayer revela que la cifra de armas vendidas y que después ingresan a México por contrabando representan 2.2% de las ventas de todas las armerías estadounidenses, con ganancias aproximadas de 127.2 millones de dólares anuales.

De acuerdo con el economista Tophér McDougal, uno de los autores del documento, "miles de vendedores de armas de Estados Unidos irían a la quiebra sin el tráfico ilícito hacia México".

[Ver nota completa](#)

Reforma energética permitirá crecer 5%



SI MÉXICO no lleva a cabo una reforma energética que permita la inversión privada en Petróleos Mexicanos (Pemex), "podríamos convertirnos en importadores netos de hidrocarburos en los próximos 10 años, con un cese de las exportaciones a Estados Unidos", advierte el Consejo Coordinador Empresarial (CCE).

En el marco del 75 Aniversario de la expropiación petrolera, Gerardo Gutiérrez Candiani, presidente de la cúpula empresarial, pidió no engañar a la población sobre que la reforma energética implica privatizar ni que el Estado ceda la rectoría petrolera ni, mucho menos, perder soberanía.

[Ver nota completa](#)

Afinan reservas a ley de telecom



Diputados de PAN y PRD buscan impulsar al menos tres reservas en la reforma a telecomunicaciones, de las más de 20 hechas por ambos partidos al proyecto.

De acuerdo con legisladores panistas, uno de los temas más importantes a reservar es la facultad que se otorga al Poder Ejecutivo para emitir una opinión no vinculante ante el retiro de concesiones; el planteamiento es eliminarlo para que el Instituto Federal de Telecomunicaciones sea "realmente un órgano autónomo".

Otros asuntos son la "gratuidad" de la banda ancha y la relación comercial entre concesionarios de televisión abierta y restringida.

[Ver nota completa](#)

Videgaray: el giro energético es para que el país crezca



Para que la empresa sea eficaz hay que combatir todo tipo de corrupción, afirma Videgaray.

Frente a los reproches y augurios surgidos desde diversos sectores políticos respecto a una segura privatización de Petróleos Mexicanos (Pemex) en la propuesta de reforma energética que se elaborará en el marco del Pacto por México, el presidente Enrique Peña Nieto pidió evitar expresiones que pretenden confundir (y) decir algo que nunca se ha postulado.

[Ver nota completa](#)

Videgaray: creceremos 5%, si hay reforma energética



El secretario de Hacienda, Luis Videgaray, afirmó que si queremos tasas de crecimiento económico de al menos cinco por ciento, sin duda uno de los elementos importantes será hacer una reforma energética que contribuya a este propósito y descartó que se rompa el Pacto por México ante la oposición de algunos miembros del PRD en torno al tema.

Aseguró que Pemex seguirá siendo propiedad de los mexicanos, no se privatizará ni Pemex ni mucho menos las reservas petroleras, sino de lo que se trata es hacer una reforma práctica que permita introducir tecnología con la que hoy no cuenta Pemex y

[Ver nota completa](#)

Pemex da al sindicato 1.7 mil mdp en siete años



Entre 2006 y 2012, el Sindicato de Trabajadores Petroleros de la República Mexicana (STPRM) recibió transferencias directas por más de mil 768 millones de pesos por parte de Pemex para subvencionar, entre otros conceptos, los viajes de los líderes sindicales, así como los festejos para conmemorar la expropiación petrolera y el desfile del Primero de Mayo, de acuerdo con lo estipulado en diversas cláusulas del Contrato Colectivo de Trabajo (CCT).

Documentos obtenidos por EL FINANCIERO, a través de la ley de transparencia, revelan que en el lapso señalado la paraestatal entregó como "apoyo económico

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.96
CETE 91 DIAS	4.00
TIIIE 28 DIAS	4.32
TIIIE 91 DIAS	4.33
BONO 10 AÑOS	2.00
BONO 30 AÑOS	3.21

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.43	12.43
EURO	1.29	1.29
LIBRA E.	1.51	1.51
YEN	95.42	95.47
REAL	1.98	1.98
FRANCO	0.94	0.94

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.55
MEZCLA	107.27
PETRÓLEO WTI	93.45
ORO (LONDRES)	1,595.50
PLATA (LONDRES)	28.91

Temas Destacados Locales

[Nadie se hace responsable por basura en la Barranca: guardabosques – El Informador](#)

- Ni Aseo Público de Guadalajara ni alguna otra dependencia del Gobierno municipal se ha hecho responsable del mantenimiento de la Barranca de Huentitán, pues la basura que se recolecta en sus cuatro kilómetros y medio de longitud llega a acumularse en grandes cantidades por el descuido de las autoridades, señaló Humberto Rosario, guardabosques del área.
- “Ninguna instancia ha respondido por la basura. Ya cuando vemos a los de Aseo Público cerca, los presionamos para que se la lleven, pero para acá no vienen”, comentó el guardabosques.
- A pesar de que existen tambos adaptados como botes de basura a lo largo del descenso hacia el Río Santiago, éstos se llenan y la gente deposita desechos hasta que se desbordan, en dicha área sujeta a conservación ecológica por el municipio de Guadalajara.
“Desgraciadamente hay mucha gente que no tiene conciencia y tira la basura en el camino, lo cual, además de contaminar, es peligroso, porque viene otra persona, se tropieza con la bolsita del agua o lo que sea y ya tenemos un accidente. Una caída así puede ser fatal”.

[Jalisco, a la par de lugares reconocidos como “paraísos para la pederastia”: Antonia Chávez – El Informador](#)

- Según información de la extinta Procuraduría General de Justicia del estado de Jalisco –ahora Fiscalía Central–, de marzo del 2007 al 28 de febrero del año en curso, es decir, cuando estuvo al frente del Ejecutivo estatal Emilio González Márquez, se registraron 37 delitos de abuso sexual infantil, resaltando que durante el 2007 existieron 12 casos, mientras que en el 2012 la cifra arrojó sólo cinco casos menos; de enero a febrero, último mes de la administración panista, tan sólo surgió un caso.
- Por otro lado, la investigadora Antonia Chávez, quien forma parte del departamento de Desarrollo Social de la Universidad de Guadalajara, asegura que las cifras que ofreció en esta ocasión la Procuraduría estatal no son para nada el reflejo del problema, que se ha acrecentado durante los últimos años, y aseguró que Jalisco está identificado como uno de los primeros cinco lugares por casos de abuso sexual infantil, a la par de ciudades como Cancún y Acapulco, municipios que son reconocidos a nivel mundial por el alto número de turistas sexuales que encuentran en este país “un paraíso para la pederastia”.
- “Si tú pides cifras te las van a dar dependiendo de para qué se las pidas, hay quien dice en algunos municipios que están atendiendo a ciento y tantos niños en condiciones de explotación sexual infantil y ya cuando escarbas te dicen: ‘no es que son niños en materia preventiva’; hay cifras simuladas, hay cifras anunciadas dependiendo de para qué las solicites, lo claro es que no hay un espacio concreto en donde pueda uno decir, en este lugar está siendo atendido un niño que está pasando por este proceso”.

[SAE anuncia licitación; destacan 48 terrenos en El Tapatío – La Jornada](#)

- Redacción.- El Servicio de Administración y Enajenación de Bienes (SAE) realizará su primera licitación pública de inmuebles 2013 el próximo 19 de abril, la cual incluye 358 edificaciones ubicadas en ciudades de prácticamente todos los estados del país.
- En Jalisco, destacan 48 terrenos urbanos localizados en el Fraccionamiento El Tapatío, ubicado en Tlaquepaque, y cuyos precios base van desde 117 mil pesos, hasta 754 mil pesos, según el tamaño de la superficie
- El organismo informó que hoy será emitida la convocatoria respectiva dirigida al público en general y como en licitaciones anteriores, invitó tanto a pequeños y medianos inversionistas

como a particulares a que realicen una inversión o adquieran un patrimonio familiar

- En un comunicado, destacó que en esta ocasión el SAE brinda oportunidades para una amplia gama de interesados de todas las capacidades económicas. Mencionó que los 358 inmuebles están integrados en 274 lotes que, entre otros bienes inmuebles, incluyen casas habitación desde 193 mil pesos, fincas urbanas desde 123 mil pesos, locales comerciales con precio base de 37 mil pesos y departamentos en condominio con un valor referencial desde 252 mil pesos.

[Camioneros niegan condicionar atención a estudiantes arrollados – El Informador](#)

- Aníbal Vivar Galván.- No se ha ejercido ningún tipo de presión o se ha puesto alguna condicionante para que los dos estudiantes de la Universidad de Guadalajara, Pedro Cepeda y Miriam Vaca, que fueron arrollados por una unidad de la ruta 142-A el pasado 4 de marzo firmen el desistimiento legal a cambio de que se les dé atención médica, aseguró Omar Figueroa, representante legal de la mutualidad Forssa, a la que está afiliado el camión.
- “Es completamente falso que nosotros estemos presionando a Miriam o a Pedro, tenemos la documentación donde se comprueba que nosotros le hemos estado brindado la atención médica a Pedro sin que exista un desistimiento de por medio.

[Zapopan pagan por seguridad ante la ausencia de autoridades – El Occidental](#)

- Con una figura distinta a los grupos de autodefensa o las Policías Comunitarias que han surgido en otras regiones del país, pero también cansados del desinterés de las autoridades por resolver la crisis de seguridad, vecinos de Jardines Universidad y Vallarta Universidad decidieron contratar su propia seguridad privada.
- Cada mes, un grupo de 20 vecinos entrega 400 pesos para completar la cuota con la empresa Protección Global JB SA de CV que se dedica a hacer rondines día y noche por ambas colonias
- “Nos vimos en la necesidad de tener que contratar seguridad privada por nuestros propios medios, y creo que eso no se vale, porque si vamos a Seguridad, que nos eximan de pagar predial, porque no podemos estar pagando las dos cosas”, dijo Marco Antonio García, que tiene 28 años viviendo en esa zona y que a principios de febrero fue víctima de la delincuencia, pues regresó a casa y se dio cuenta que habían entrado a robar.
- Él vive con su madre y sus hermanas y calcula que el robo fue por cerca de 80 mil pesos.

[Alarmante: hoy el Mercado Libertad es tierra de nadie – El Occidental](#)

- El mercado San Juan de Dios es tierra de nadie. El lugar que ocupaban los inspectores, que hoy es una bodega para tenis, y rumoran los comerciantes fue vendida por las propias autoridades de otras administraciones, es una muestra del caos, donde hay venta de cerveza “a domicilio”, hasta comercio ambulante y EL OCCIDENTAL en diálogo con varios comerciantes-propietarios, aseguran que “nos han abandonado”.
- Preocupados, dicen que algunos de los que rentan, participan en el caos, “pues no les importa, no es suyo, no han vivido de ahí sus familias, de pronto llegaron y hoy participan en este desorden”
- El mercado San Juan de Dios es tierra de nadie. El lugar que ocupaban los inspectores, que hoy es una bodega para tenis, y rumoran los comerciantes fue vendida por las propias autoridades de otras administraciones, es una muestra del caos, donde hay venta de cerveza “a domicilio”

Ayuntamiento y Política Local

El SIAPA es líder nacional en deuda –El Informador

- El Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) es el organismo público descentralizado (OPD) más endeudado en México. Sus compromisos con instituciones bancarias, proveedores, acreedores, juicios y litigios suman pasivos por dos mil 930.4 millones de pesos (MDP). Esto significa que la deuda es superior a su presupuesto anual.
- Hay otra realidad negativa para el sistema operador de agua: suman 200 mil cuentas de usuarios morosos (18.5% del total), que representarían ingresos anuales para abastecer a las 52 colonias en zonas periféricas de la metrópoli que carecen del servicio.
- El SIAPA arrastra con esa cartera vencida desde hace varios años, pero pone el mal ejemplo con pasivos que datan desde 1997 con instituciones bancarias.
- Al corte del año pasado tenía deudas con cuatro bancos por dos mil 402 MDP. Mientras a escala nacional los OPDs de origen municipal sumaban pasivos por tres mil 408.7 millones de pesos en esa fecha, el SIAPA era el deudor de 70% de esas cuentas; el resto se repartía entre organismos de Coahuila, Sonora, Tamaulipas, Chiapas, Guanajuato, Baja California, Sinaloa y Morelos, de acuerdo con la Secretaría de Hacienda.

En sesión exprés, Pleno de Tonalá avala la designación de Nájera como fiscal general –La Jornada Jalisco

- El ayuntamiento de Tonalá aprobó, con la oposición de un regidor y de manera exprés, las modificaciones a la Constitución del Estado de Jalisco para que se concrete la designación de Luis Carlos Nájera Gutiérrez como fiscal general de la entidad.
- Durante una sesión extraordinaria celebrada el día de ayer por la tarde, el Pleno del ayuntamiento analizó durante menos de 10 minutos la solicitud hecha por el Congreso del Estado en la que se pide a los ayuntamientos revisar y, en su caso, aprobar las modificaciones planteadas al párrafo VI del artículo 53 de la constitución local.
- El alcalde Jorge Arana Arana indicó a los regidores que el documento remitido por los legisladores estatales fue recibido el domingo por la tarde, por lo que se les informó con menos de 24 horas de anticipación a los integrantes del cabildo que se realizaría la sesión extraordinaria, y dado que para el día martes se tienen planeadas diversas actividades con motivo del día del artesano, sería difícil que se pudiera analizar y aprobar el decreto 24401 emitido por el Congreso local.
- Durante el breve tiempo de discusión de la reforma, el regidor independiente Rafael Gerardo Rizo García aseguró que el decreto de los diputados locales era “un albazo” de su parte que sólo daría grandes facultades a Nájera sin que fuera una persona apta para el puesto.

La reforma en comunicaciones podría quedar en una farsa –La Jornada Jalisco

- La reforma en telecomunicaciones en principio parece un buen avance, sin embargo, existen puntos que aún dejan lugar para muchas dudas en efectos prácticos, asegura el investigador en medios de comunicación de la Universidad de Guadalajara (UdeG), Darwin Franco.
- A decir de Franco, la reforma pretende democratizar el espectro pero sin entrar a revisar el tema de los contenidos, lo cual dejaría incompleto cualquier esfuerzo por abrir más opciones para el espectador, en el tema de la radio y televisión.
- La reforma debería considerar que los medios ofrezcan programación de calidad, “para que si van a competir no lo hagan con más de lo mismo, en relación a contenidos que puedan ofrecer una visión más plural, más abierta”, señala el experto.

- Explica que la única cuestión que se regula en cuanto a contenidos es la prohibición de la llamada “publicidad disfrazada” en programación informativa. Sin embargo, dice, esto sólo se encarga de un espectro de temáticas.
- “La carga de contenidos políticos, ideológicos y de ficción no se toca, no se toca otro tipo de temas que podrían ser los contenidos de baja calidad”, indica, de esta manera continuará existiendo este tipo de publicidad integrada en programación de ficción.
- Otro punto criticable, dice Franco, es que la “supuesta competencia” que habrá será entre los mismos participantes que ya son parte de otros mercados de las telecomunicaciones.

Cambios en telecomunicaciones, logro de la sociedad, no de los políticos: YoSoy132 –La Jornada Jalisco

- La discusión de una reforma que pretenda democratizar los medios de comunicación es un logro de la sociedad civil y no de la clase política, aseguraron miembros del movimiento #YoSoy132GDL, quienes realizaron un “cerco cultural” como manifestación a las afueras de Televisa Guadalajara para mostrar su postura hacia la reforma en telecomunicaciones.
- Como colectivo, explicaron los integrantes, siempre se ha apoyado el proceso de democratización de los medios de comunicación, “sin embargo, creemos que hay algunos puntos sobre los cuales quisiéramos hacer énfasis y queremos buscar la manera en cómo se pueden meter a la discusión que van a tener los diputados”.
- Los activistas señalaron estar a favor de la apertura de nuevas cadenas televisivas, sin embargo aseguran que el Pacto por México “ha desvirtuado el espíritu de un sistema de medios social y responde sólo a la lógica del mercado”.
- “Por eso no representa una visión integral del sistema de medios. Su enfoque de competencia se concentra en el sector comercial, desplazando a los sectores público y social-comunitario, indispensables para la pluralidad”, se leyó frente a la televisora.
- Los manifestantes dijeron apostar por que la ciudadanía exija cambios en los contenidos y no sólo en la distribución del espectro radioeléctrico, a fin de que haya más pluralidad de ideas conforme a los avances democráticos del país.
- “No basta con apagar la televisión, sino que hay que generar procesos en los que los ciudadanos podamos ser incisivos, de ahí el derecho a la comunicación”, detallaron.
- Por otro lado, los integrantes del movimiento aprovecharon para pedir que la televisora retire los cargos a los detenidos el 1 de diciembre en la manifestación contra la toma de protesta de Enrique Peña Nieto ocurrida a las afueras de la Expo Guadalajara.

No debe haber protegidos en la reducción de nómina del Congreso: Zamora Jiménez –La Jornada Jalisco

- El rescate financiero del Congreso local por 200 millones de pesos de “subsido extraordinario” provenientes del gobierno del estado depende de la revisión de la nómina del Poder Legislativo con la finalidad de reducirla, aseveró el secretario general de Gobierno, Arturo Zamora Jiménez.
- A decir del funcionario estatal, los recursos contemplados en el presupuesto del Poder Legislativo aprobado la madrugada del pasado sábado, con el cual se pretende ayudar al Congreso local a “salir de la situación de crisis en que se venía manejando” mediante el despido de trabajadores, deja conforme a los grupos parlamentarios y al Ejecutivo, pues se basa en el “compromiso compartido de disminuir la nómina”.
- “Nosotros entregamos una ministración que estaba retrasada, la segunda parte tiene que ver precisamente con la revisión de esa

Ayuntamiento y Política Local

nómina para que se reduzca el número de trabajadores del Congreso del Estado, y lo debemos decir claramente, no debe haber protegidos de ninguna naturaleza, las cosas son como deben de ser, es servicio público y se debe manejar con absoluta transparencia y honradez”, explicó.

- Minutos después, el secretario general de Gobierno matizó su declaración y aseguró que el recurso no está condicionado.
- “No, no estamos condicionando, es lo que ellos están haciendo de manera conjunta, o sea, se acabó el tiempo de condicionar, el tiempo de los vencedores y de los vencidos, los tres poderes del estado caminamos de manera clara en torno a objetivos comunes y aquí lo que estamos haciendo es tomar en cuenta la opinión de todos los grupos parlamentarios y ellos dirán finalmente cómo van a resolverlo”, puntualizó.

Diputados esperan 60 MDP por la venta del edificio Juárez –El Inofrmador

- La venta del edificio de Avenida Juárez es uno de los proyectos del Congreso del Estado previstos en el presupuesto 2013 para generar ingresos. De acuerdo con el documento aprobado por los legisladores, la LX Legislatura pretende obtener 60 millones de pesos por este concepto.
- La propuesta original fue planteada por el coordinador de los diputados del PRI, Miguel Castro Reynoso; pese a los ingresos por la venta, la idea significará que el Congreso deje de recibir los recursos mensuales por concepto de renta a un banco ubicado en la planta baja de ese inmueble.
- De acuerdo con su presupuesto 2013, los legisladores del Congreso local también prevén vender la mayoría de los autos propiedad del Poder Legislativo, para obtener dos millones de pesos.
- El proyecto de gasto establece que en el Congreso habrá un ingreso por 82 millones de pesos por concepto de venta de formas valoradas.
- El presupuesto también tiene reflejado un ingreso por 200 millones de pesos. El concepto de esta partida es “Subsidio regularizable”, lo que se traduce en recursos extraordinarios que el Poder Ejecutivo depositará al Congreso en los próximos meses.
- Con este dinero, los legisladores locales confían que podrán a trabajar en un Poder Legislativo, sin déficit presupuestario.

Plan de Austeridad en el Congreso, sólo de palabra –El Informador

- El Plan de Austeridad que aprobaron los diputados en diciembre pasado quedó sólo en el papel; en la práctica, mantuvieron el derecho a una serie de recursos extraordinarios a sus salarios, como las casas de enlace (92 mil pesos mensuales) y una bolsa adicional de 105 mil pesos para contratación de personal. Cada legislador podrá sumar esos recursos a su sueldo mensual de 107 mil pesos mensuales (brutos), pero los privilegios que conservaron para el presupuesto 2013 prevén que cada diputado que presida una comisión legislativa podrá solicitar 66 mil pesos anuales para los gastos propios de la comisión.
- Esto significa que cada legislador recibirá mensualmente 300 mil pesos; en el caso de los recursos por casas de enlace, ahora existe un reglamento que obliga a los legisladores a comprobar los gastos que se ejerzan por este concepto.
- De la bolsa que existe para contratar personal, se trata de empleados dados de alta como trabajadores del Congreso por honorarios cuyos sueldos serán fijados por cada uno de los diputados; con ello echan por tierra la propuesta de que cualquier contratación debía ser avalada por la Comisión de Administración y de acuerdo con un tabulador salarial, una idea recientemente aprobada por los integrantes de esta comisión legislativa.

- De acuerdo con el presupuesto avalado por el pleno, también se prevé disponer de 50 millones de pesos que se destinarán a los sueldos de los 39 diputados, 259 millones para el pago de personal de base y 102 millones de pesos para los salarios de personal eventual que será contratado.

Inicia Morena las movilizaciones contra la iniciativa –La Jornada Jalisco

- “La privatización de Pemex ya inició” y sólo se pretenden hacer modificaciones legales para ampliar la subcontratación de empresas filiales, aseguró el dirigente de Morena en Jalisco, Humberto Ortiz García, al participar en la jornada nacional de protesta por la reforma petrolera planteada por el presidente Enrique Peña Nieto.
- Ortiz García hizo un llamado a que, antes de que se apruebe cualquier cambio en la legislación, se abra “un debate nacional con técnicos especialistas, investigadores y ciudadanos en general, para construir una estrategia petrolera que aborde el reto de mantener la rectoría de la política energética, de transformar a Pemex en una empresa competitiva, libre de corrupción, de la autonomía de gestión, pero sobre todo que se den los pasos para la recuperación de la soberanía energética”.
- El dirigente consideró que la presidencia mantiene un doble discurso por sus declaraciones reiteradas que niegan cualquier intención privatizadora:
- “Peña Nieto miente. La intención es privatizar, por supuesto. Con la palabra modernización se han escondido en este país las peores intenciones privatizadoras. ¿Qué es modernizar? ¿Qué idea tienen de modernizar? El interés fundamental de la reforma energética es profundizar la privatización de la renta petrolera, es decir, las ganancias”, aseveró.
- De forma previa a la realización de una concentración en la Plaza de Armas de la ciudad bajo la premisa de que “el petróleo es de todos”, Ortiz García aseguró que “es absolutamente falso que la paraestatal no tenga recursos para invertir”, pues dijo, “la rentabilidad de la empresa petrolera es altísima, ya que extraer un barril de petróleo cuesta 10 dólares y lo vendemos en 100”.

Siete mil elementos participarán en operativo vacacional –El Informador

- Alrededor de 250 elementos de Protección Civil estatal y municipal formarán parte del operativo vacacional de Semana Santa y Pascua en el Estado, a los que se sumarán los de la Policía Federal, Cruz Roja, Vialidad y Seguridad, con lo que se logrará la participación de alrededor de siete mil personas trabajando en todo el Estado, tanto en el ámbito operativo como en el preventivo.
- El secretario general de Gobierno, Arturo Zamora Jiménez, convocó en Palacio estatal a los encargados de Protección Civil de municipios como los de la Zona Metropolitana de Guadalajara, así como al titular de la Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos del Estado, mayor Trinidad López Rivas, para afinar los detalles del operativo que arranca el 23 del presente mes y finalizará el 7 de abril.
- “Desde el sábado vamos a estar en todas las carreteras que salen de la zona metropolitana, pero cada base regional va a estar trabajando en los municipios que les corresponden”, comentó López Rivas.
- Entre las carreteras de más riesgo y en las que, por tanto, se pondrá mayor atención, están las de la autopista y libre a Colima, así como la de Santa Rosa-La Barca.
- Los riesgos en estos puntos tienen que ver con el gran tránsito de vehículos de carga pesada, además de que los automovilistas manejan a altas velocidades, lo que provoca desde alcances leves, hasta choques y volcaduras.

UN DURO GOLPE AL PAN APROBACIÓN DE REFORMAS ESTATUTARIAS: CEN

El Sol de México

El CEN del PAN admitió que las reformas estatutarias aprobadas el fin de semana en su XVII Asamblea Nacional Extraordinaria, "son un duro golpe al partido, ya que no cuenta con una estructura que permita la toma de decisiones de manera universal, ya que su actual organización está basada en una democracia representativa": En la pasada sesión del sábado 16 de marzo, los panistas aprobaron una nueva configuración y diseño donde quien tendrá la fuerza mayor será la militancia, es decir, serán los militantes quienes tomarán las decisiones en el PAN para elegir a sus dirigentes, como también a sus candidatos de elección popular y a sus consejeros.

Es de destacar que el pasado sábado 16 de marzo, los trabajos de esa Asamblea se vieron suspendidos tras la falta de quórum, por lo que será hoy cuando se conozca la fecha en que los panistas concluirán los trabajos de está y concluyan su plenaria para contar con nuevos estatutos.

[Ver nota completa](#)

Asegura Cordero que ONU reconoce programas antipobreza del PAN

El Sol de México

El Informe sobre Desarrollo Humano 2013: El Ascenso del Sur, Progreso Humano en un Mundo Diverso, que publicó el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo -PNUD, reconoce los resultados de programas sociales aplicados durante los gobiernos de Acción Nacional, afirmó el coordinador de la fracción parlamentaria del PAN en el Senado de la República, Ernesto Cordero Arroyo.

Este informe da cuenta de los efectos positivos de Programas como Oportunidades y el Seguro Popular para garantizar derechos básicos universales como la salud y la educación así como para abatir la pobreza.

Señala que el gobierno mexicano puso en marcha el Seguro Popular enfocado a dar acceso a servicios de salud integral para familias pobres, anteriormente excluidas de la seguridad social tradicional.

De este documento generado por el PNUD los senadores panistas "podemos extraer 'las aseveraciones relacionadas con el Seguro Popular: A finales de 2007, veinte millones de personas pobres se beneficiaban gracias a este esquema.

[Ver nota completa](#)

Después de Semana Santa, el Senado dará paso a pendientes

El Financiero

Al regreso del periodo vacacional de Semana Santa, las fuerzas políticas representadas en el Senado de la República se perfilan para entrar de lleno a la dictaminación y votación en el pleno de al menos cuatro de los siete temas que contempla la agenda legislativa prioritaria de ese órgano legislativo.

Con tres sesiones en el pleno programadas para esta semana, pero también con un cúmulo de pendientes en las comisiones dictaminadoras, los senadores también prevén que entre el miércoles y el jueves reciban la minuta de la Cámara de Diputados de la reforma constitucional en materia de telecomunicaciones.

En tanto, las iniciativas que supuestamente ya cuentan con el consenso de las bancadas senatoriales de PRI, PAN y PRD para avanzar en su dictaminación y votación en el pleno a partir del 1 de abril -fecha en que los senadores retomarán sus actividades, son las referentes a la constitucional en materia de deudas en estados y municipios, la ley anticorrupción, las modificaciones a la Ley de Víctimas, así como la revisión de la figura del arraigo.

[Ver nota completa](#)

Defiende Cordero política social de gobiernos panistas

Ovaciones

Las políticas federales en materia social implementadas en gobiernos panistas demostraron su efectividad para mejorar las condiciones de vida de los mexicanos, logro que ha sido reconocido y verificado por el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD).

Así lo destacó el líder del PAN en el Senado, Ernesto Cordero, al mencionar los resultados del Informe sobre Desarrollo Humano 2013, donde se subraya la puesta en marcha del Seguro Popular, que brinda servicios de salud para familias pobres, excluidas de la seguridad social tradicional.

Dijo que el Informe Desarrollo Humano 2013: El ascenso del Sur Progreso humano en un mundo diverso publicado por este organismo internacional, el cual da cuenta de los efectos positivos de programas como Oportunidades y Seguro Popular para garantizar derechos básicos, como salud y educación, así como abatir la pobreza.

El presidente del Senado indicó que del documento del PNUD, extrajo las aseveraciones relacionadas con el Seguro Popular: "A finales de 2007, 20 millones de personas pobres se beneficiaban gracias a este esquema.

"México es un país líder en el traspaso rápido hacia una cobertura de salud universal mediante la adopción de un mecanismo de financiamiento innovador", precisó.

Afirmó que de los logros del Seguro Popular y sus alcances quedan demostrados con información de la Comisión Nacional de Protección Social en Salud, la cual revela que de 2006 a 2012 el número de afiliados se triplicó.

Y es que, agregó, pasó de 15.7 millones de beneficiarios a 52.8 millones de personas para julio 2012, de las personas que se afilia

[Ver nota completa](#)

Defiende Cordero política social de gobiernos panistas

Ovaciones

Las políticas federales en materia social implementadas en gobiernos panistas demostraron su efectividad para mejorar las condiciones de vida de los mexicanos, logro que ha sido reconocido y verificado por el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD).

Así lo destacó el líder del PAN en el Senado, Ernesto Cordero, al mencionar los resultados del Informe sobre Desarrollo Humano 2013, donde se subraya la puesta en marcha del Seguro Popular, que brinda servicios de salud para familias pobres, excluidas de la seguridad social tradicional.

Dijo que el Informe Desarrollo Humano 2013: El ascenso del Sur Progreso humano en un mundo diverso publicado por este organismo internacional, el cual da cuenta de los efectos positivos de programas como Oportunidades y Seguro Popular para garantizar derechos básicos, como salud y educación, así como abatir la pobreza.

El presidente del Senado indicó que del documento del PNUD, extrajo las aseveraciones relacionadas con el Seguro Popular: "A finales de 2007, 20 millones de personas pobres se beneficiaban gracias a este esquema.

"México es un país líder en el traspaso rápido hacia una cobertura de salud universal mediante la adopción de un mecanismo de financiamiento innovador", precisó.

Afirmó que de los logros del Seguro Popular y sus alcances quedan demostrados con información de la Comisión Nacional de Protección Social en Salud, la cual revela que de 2006 a 2012 el número de afiliados se triplicó.

Y es que, agregó, pasó de 15.7 millones de beneficiarios a 52.8 millones de personas para julio 2012, de las personas que se afiliaron en ese periodo, 28 millones 398 mil 168 son mujeres, equ

[Ver nota completa](#)

IP turística realizará inversión récord –El Informador

- Empresarios del sector turístico invertirán este año en México por lo menos 4,683 millones de dólares, la mejor cifra de su historia, porque existen las condiciones para desarrollar su potencial real, aseguró el presidente del Consejo Nacional Empresarial Turístico (CNET), Pablo Azcárraga.
- “Estamos motivados porque consideramos que es el momento de despegar. Hay elementos para pensar que se agilizarán diversos trámites y se proyectará una buena imagen de los logros alcanzados en nuestro país”, comentó.
- Luego de la inauguración de la edición 38 del Tianguis Turístico, el dirigente afirmó que diversos proyectos hoteleros frenados por la crisis económica serán reactivados, además de que habrá mejoras en infraestructura aeroportuaria y se construirán algunos campos de golf, entre otros.
- Sobre los planes del CNET, que en el 2012 invirtieron 2,600 millones de dólares, la secretaria de Turismo, Claudia Ruiz Massieu, mostró su entusiasmo por los renovados bríos que encuentra entre los sectores público y privado..

ANA pedirá una compensación económica a Boeing –El Informador

- El próximo presidente de la aerolínea nipona ANA, Osamu Shinobe, aseguró en una entrevista publicada hoy que pedirá compensación económica a Boeing por los fallos del 787 que han obligado a la compañía a suspender operaciones con el aparato.
- Shinobe, actual vicepresidente ejecutivo de All Nippon Airways (ANA), explicó en una entrevista concedida a la agencia Kyodo que la aerolínea ya ha comunicado a la estadounidense Boeing su intención de exigir una compensación una vez que las averías sean resueltas y los 787 Dreamliner vuelvan a estar operativos.
- “No podremos dar comienzo a las negociaciones hasta que los aviones vuelvan a volar”, subrayó.
- La compañía nipona espera que las pérdidas derivadas de la cancelación de operaciones con este avión durante el presente ejercicio “se limiten a unos cuantos miles de millones de yenes (mil millones de yenes equivalen a unos 8.07 millones de euros)”, dijo Shinobe, que tomará las riendas de ANA el próximo 1 de abril.
- ANA, que con 17 aviones es la mayor compradora del modelo 787, ha informado de que para final de mayo la cancelación de operaciones le habrá supuesto la suspensión de tres mil 601 vuelos domésticos e internacionales.
- La aerolínea decidió dejar de volar temporalmente con el 787 el pasado 16 de enero, día en el que uno de sus Dreamliners se vio forzado a realizar un aterrizaje de emergencia en el aeropuerto de Takamatsu (sur) por un problema en una de sus baterías de ion-litio.

Reforma Energética o habrá inestabilidad, alertan empresarios – El Occidental

- A propósito del 75 aniversario de la expropiación petrolera, el Consejo Coordinador Empresarial (CCE) advirtió que si México no concreta una Reforma Energética de fondo que permita la participación del sector privado bajo la rectoría del Estado, la estabilidad macroeconómica se vería “seriamente” comprometida; sin embargo, aclaró que el planteamiento no implica la privatización de Petróleos Mexicanos (Pemex).
- Y lo anterior, argumentó el presidente del organismo, Gerardo Gutiérrez Candiani, por la aguda dependencia que registran hoy en día las finanzas públicas de la venta de petróleo y el riesgo de que en los próximos 10 años México se convierta en importador neto de hidrocarburos.

- Por ello, el empresario no escatimó en denunciar que el actual modelo energético del país está agotado y cuesta muy caro por las miles de inversiones sin realizar, empleos no generados, crecimiento restringido y el riesgo de que dichos costos de oportunidad se conviertan en un declive difícil de revertir.
- “Si México no toma decisiones acertadas en materia energética, nuestra capacidad para superar una amplia gama de desafíos sistémicos, incluida la estabilidad macroeconómica, se verán seriamente comprometidos; la economía se ha diversificado, pero nuestras finanzas públicas siguen petrolizadas en más de una tercera parte; la producción de crudo ha caído casi 25 por ciento en una década, de un pico de alrededor de 3.4 millones a 2.6 millones de barriles diarios, y consideramos remota la posibilidad de que, de manera inercial, puedan recuperarse los niveles de más de tres millones de barriles diarios”, afirmó.

Analistas descartan eventual salida de capitales del país –El Informador

- No existen condiciones suficientes para pensar que habrá una corrida de capitales en México. Y, en el remoto caso de que se pudiera presentar un choque externo, el impacto económico estaría bien acotado, coincidieron analistas financieros internacionales. De acuerdo con el director para América Latina de Moody's Analytics, Alfredo Coutiño, los inversionistas tienen un buen diagnóstico de las cuentas nacionales porque hay transparencia en la información.
- Se ha neutralizado la acumulación de distorsiones cambiarias que se presentó en 1994. En las últimas semanas se ha dado un refrendo del voto de confianza de los mercados, pues “el país se está moviendo en la dirección correcta para impulsar el dinamismo de la economía”, refiere.
- En tanto, economistas de Barclays y BBVA Research advierten que la mayoría de los inversionistas que tienen los títulos mexicanos son fondos de pensiones, que han tomado instrumentos de largo plazo.
- “El riesgo existe –de una corrida-, pero está contenido porque la mayoría de los inversionistas que tienen los títulos mexicanos son de largo plazo, son fondos que se llaman hard money, que son fondos de pensión que están buscando rendimientos para sus clientes. No son especulativos”, asegura el economista en jefe de Barclays México, Marco Oviedo.

Registra Puebla 100% de ocupación hotelera –El Occidental

- Al cien por ciento se encuentra la ocupación hotelera en la ciudad de Puebla, sede de la edición 38 del Tianguis Turístico 2013 en donde los precios de las habitaciones dobles llegan a precios de hasta 275 dólares.
- En un sondeo realizado por El Sol de México por esta ciudad se pudo constatar que no hay habitaciones en los hoteles convencionales de 2 a 5 estrellas, por lo que los turistas se han visto precisados a tener que hospedarse en moteles.
- Las habitaciones en este tipo de hoteles de paso van de 400 pesos con jacuzzi a 250 habitación sencilla para dos personas. Al respecto, la secretaria de turismo, Claudia Ruiz Massieu, señaló que el Tianguis, a pesar de no haberse realizado en un destino de sol y playa, superó las expectativas rebasando las tres mil 200 habitaciones, al grado que los extranjeros que nos visitan han tenido que recurrir a las ciudades de Cholula, Tlaxcala y Atlixco.
- Al ser cuestionada sobre si esto no causa incomodidad a los visitantes, sobre todo extranjeros, aseguró que hasta el momento no se ha recibido ninguna queja.
- Cabe mencionar que algunos representantes de la prensa nacional y extranjera que arribaron a la sede del Tianguis el sábado 16 de marzo tuvieron que pasar una noche en moteles en las afueras de la ciudad de Puebla.

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

PASADO EL MEDIO DÍA, a las 13:00 horas si no hay ajustes de última hora, el Gobernador Jorge Aristóteles Sandoval hará hoy la entrega oficial a Raúl Alejandro Padilla de la representación del Ejecutivo de Jalisco en el Distrito Federal.

EL PERFIL del encargado -dicen- es para presumirse.

ADEMÁS DE HABER sido líder de los comerciantes en Jalisco, fue presidente de la Confederación Nacional de Cámaras Nacionales de Comercio, Servicios y Turismo (Concanaco Servytur), cargo que dejó en febrero del 2006.

EN LOS AÑOS siguientes incursionó en la política, y fue diputado federal propuesto por el PAN.

SU NOMBRE se ha manejado en un par de veces en los procesos internos del albi azul para contender por la Presidencia Municipal de Zapopan.

RECIENTEMENTE ESTUVO a un pasito de ocupar la Secretaría de Turismo, pero la posición fue para el extinto J. Jesús Gallegos.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Venta de garaje

Hoy iniciaría una de las mayores ventas de garaje en la historia de Jalisco. Y es que se pretende iniciar con la desincorporación de los vehículos que tenían asignados los altos funcionarios del gobierno del estado.

Claridad

Lo que se exige es que la subasta de estos vehículos sea transparente, ya que son más de 500 unidades que se estarían vendiendo al mejor postor. Lo que menos se necesita es que el proceso de desincorporación y venta de automóviles se preste a malas interpretaciones y que los ganones sean los nuevos funcionarios. De manera que deberán cuidar los pasos de una subasta y dar la mayor publicidad y transparencia al proceso, incluyendo el aval de organismos empresariales y sociales que validen que no vaya a llegar manotas.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

::El caso de Mr. Dau

En septiembre de 2012, Enrique Dau Flores regresó a los cargos administrativos activos, cuando, empujado por el ya gobernador electo, Aristóteles Sandoval Díaz, logró ganar "a chaleco" la elección como presidente del Consejo de Cuenca del Río Santiago y se impuso "por un pelito" al presidente de Conredes, Juan Guillermo Márquez, un ingeniero muy querido de San Juan de los Lagos que ha levantado la bandera de la sustentabilidad en la vapuleada región alteña. Pues desde que salió ungido, Dau Flores no ha movido nada. Se supone que interesaba al grupo en el poder que lograra sacar adelante el polémico proyecto de El Zapotillo y esa era su misión fundamental.

::Siapa sin cabeza

José Luis Hernández Amaya dejó de ser director del Siapa desde el viernes

COLUMNAS

[Radar por Salvador Cosío Gaona](#) / Milenio Jalisco

A probada el fin de semana la llamada 'Reforma Nájera' que abrió el candado que prohibía nombrar fiscal general a un ex funcionario, veamos cómo va y cómo ve el que será el primer titular de esta nueva dependencia, la fusión de la ex Procuraduría de Justicia del Estado con la Secretaría de Seguridad Pública, que él mismo dirigió seis años.

Sobre la Fiscalía General:

"La institución en la que estamos trabajando dará certeza a los jaliscienses. Esta nueva fiscalía es un proyecto que va a venir a dar más tranquilidad y seguridad a los jaliscienses".

"Hoy este nuevo esquema permite articular toda esta maquinaria de gobierno (policías estatales, policía investigadora, peritos) para darle herramientas al fiscal para que se obtengan mejores resultados."

"Estamos formando un equipo importante para Jalisco, un equipo que busca trabajar y dar certeza a los jaliscienses y la encomienda desde el primer día del señor gobernador es esa: que trabajemos para tranquilidad y beneficio de los jaliscienses".

Sobre la ex Procuraduría, con cuyo último titular, Tomás Coronado, tuvo claras diferencias:

"Te puedo decir que en lo operativo lo estamos logrando, hoy ves que están trabajando de la mano policías estatales con policías investigadores, peritos

[En tres patadas por Diego Petersen](#) / El Informador

En el discurso de toma de posesión en el Instituto Cultural Cabañas el gobernador Aristóteles Sandoval soltó un dato espeluznante, pero en el que casi nadie reparó: en el último sexenio en México murieron 117 mil personas atropelladas en la vía pública. Y no es que los peatones y ciclistas se hayan vuelto locos todos y los accidentes se hayan disparado de manera extraordinaria: es una tendencia que viene subiendo año con año. Esto es, en México mueren por causa de atropellamiento 50% más de los que caen en la famosa "guerra al narco". Pero a los atropellados nadie los cuenta, ni salen en las portadas o en los noticieros de televisión, mucho menos en las columnas políticas. Nadie habla por ellos ni le grita asesino al Presidente, ni a los gobernadores, alcaldes o encargados de vialidad, por esos muertos. Los atropellados son los muertos de una guerra silenciosa, de una batalla por el espacio público en que cada año perdemos más y más terreno.

Los muertos de a pie son eso, hombres y mujeres anónimos cuya muerte ocurre justamente en el espacio donde se es nadie; son el eslabón más bajo de la cadena de movilidad. Salvo cuando, por azar (me consta que estábamos buscando otra nota) descubrimos que el transporte público en Guadalajara mataba a más peatones de lo normal, se armó un gran escándalo y una gran cargada contra los camioneros. Pero los medios erramos el tiro, pues rápido se comprobó que al menos en la mitad de los accidentes el chofer no era culpable, lo cual no le quitó la gravedad al asunto

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

La fracción de cinco diputados de Movimiento Ciudadano en el Congreso de Jalisco, que encabeza José Clemente Castañeda Hoefflich, votó en contra de los acuerdos aprobados por el Pleno de esa asamblea legislativa la madrugada del pasado sábado 16 de marzo, porque considera que contravienen los propósitos de racionalidad, austeridad y disciplina que deberían orientar a los presuntos representantes populares.

"La madrugada del sábado -dice José Clemente en un documento enviado a esta columna-, los diputados del PRI y el PAN impulsaron dos medidas regresivas en el Presupuesto de Egresos del Congreso, mismas que contradicen todos los esfuerzos hechos por la 60 Legislatura para limpiar y dignificar al Congreso del Estado".

Reprocha que "con estas medidas se confirmó que los diputados del PRI y del PAN están dispuestos a repetir la historia de derroche, ineficiencia y opacidad de las pasadas Legislaturas".

Señala cuáles son los dos propósitos de las medidas aprobadas por el PRI y el PAN, mismas que fueron votadas en contra por los cinco diputados de Movimiento Ciudadano.

1.- Dejar intacta la partida 412 de "Asignaciones presupuestarias al Poder Legislativo", con la que se destinarán 43 millones 482 mil pesos para las fracciones parlamentarias: casi 93 mil pesos mensuales por diputado.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

DA LA IMPRESIÓN de que la agenda de reformas de Enrique Peña ene un orden muy preciso: ipor grado de dificultad! PRIMERO FUE la educativa, ya está la de telecomunicaciones, sigue la energética y, para rematar, la fiscal.

LUEGO DE lo bien planchadas que pasaron las dos primeras, comienzan a verse patinones al interior del Pacto por México en cuanto al tema de la reforma que implica a Pemex.

ES HARTO significativo que en el aniversario de la expropiación petrolera haya habido tres ceremonias: la oficial del Presidente, la del PRD de "Los Chuchos" con Cuauhtémoc Cárdenas y Miguel Mancera; y la de Morena.

CON TODO y que el Presidente ya dijo con todas sus letras que Pemex noseprivatiza, los perredistas y los morenistas ven todo lo contrario y alistan sus respectivos movimientos "en defensa del petróleo".

[Trascendió](#) / Milenio

Que en círculos políticos y de negocios veracruzanos critican que el ex alcalde de Boca del Río Salvador Manzur haya sido nombrado secretario de Finanzas de Veracruz, debido a que cerró su gestión municipal recibiendo una baja en la calificación crediticia a triple B menos, lo que en lenguaje llano es de un ayuntamiento casi en quiebra.

Y como prueba ponen el boletín de la calificadora HR Ratings que da esa categoría negativa, por lo que señalan una administración fallida en lo financiero.

Que los principales decepcionados en el mitin de Morena fueron los seguidores de Andrés Manuel López Obrador.

Y es que sus líderes les habían prometido que estaría presente el ex candidato presidencial en el Hemiciclo a Juárez, y cuando en lugar de su líder vieron a Martí Batres, se quejaron de haber sido llevados al acto con engaños.

[Bajo reserva](#) / El Universal

LA MAESTRA Elba Esther Gordillo podría encarar un nuevo frente legal, ahora en Estados Unidos. Nos aseguran que autoridades estadounidenses, en especial hacendarias y judiciales, han seguido muy de cerca el tema de las propiedades y gastos de la ex líder del sindicato magisterial en ese país. Aún se analiza si doña Elba violó alguna legislación estadounidense pero nos dicen que por el momento hay una investigación en proceso, y que no se harán comentarios públicos sino hasta que se determine si hay elementos para proceder legalmente en su contra. UN FIN DE SEMANA de recriminaciones pasaron los líderes del PRD, Jesús Zambrano y Jesús Ortega. Nos aseguran que diversas expresiones del partido mostraron su enojo por lo que ellos califican como una inconveniente cercanía de la dirigencia del partido con el gobierno federal, en especial están inconformes con los términos de algunas de las negociaciones dentro del Pacto por México.

COLUMNAS

[Astillero por Julio Hernández López](#) / La Jornada

HACIA ROMA. Conferencia de Enrique Peña Nieto durante el vuelo al Vaticano, donde participará en las ceremonias del inicio del pontificado de FranciscoFoto Presidencia.

E l peñismo ha tenido éxito en la desactivación de la protesta social. Se benefició tempranamente del súbito y aún inexplicado retiro del lopezobradorismo del ring poselectoral, lo que permitió la rápida instalación victoriosa del PRI y su candidato presidencial y el desarrollo en ciertos segmentos opositores de una mezcla de decepción, reproche hacia las masas (ellas tendrían la culpa de todo, al haber vendido su voto) e inmovilidad práctica.

[La historia en breve por Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

Ahora que el gobierno habla de volver a hacer de México un actor global, valdría la pena que reflexionara sobre el único momento de verdadera grandiosidad global en décadas: el no a Estados Unidos en la guerra de Irak, que mañana cumple diez años de iniciada. No era cualquier cosa confrontar a Washington tan cerca de los atentados del 11 de septiembre de 2001. El gobierno mexicano lo supo hacer, en buena medida gracias a un artífice que articuló un discurso y lo plantó en el centro de la diplomacia internacional: Adolfo Aguilar Zinser, embajador en la ONU y en esa temporada presidente del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. Aguilar Zinser delineó una política que llamaba de los tres principios y explicaba así: "Uno, pedimos una solución pacífica; dos, pedimos la legalidad internacional;

[Jaque Mate por Sergio Sarmiento](#) / Reforma

"Cuidate de vender tu caballo antes de que muera.

El arte de la vida es pasar las pérdidas".

Robert Frost Las pérdidas netas de Pemex Refinación, Pemex Petroquímica y Pemex Gas y Petroquímica Básica son mayores que los gastos de la Secretaría de Salud, que el presupuesto total del gobierno de Guatemala o que las ganancias netas sumadas de las 35 empresas que conforman el índice de precios de la Bolsa Mexicana de Valores en el cuarto trimestre de 2012. Son mayores, incluso, que el rendimiento de Pemex Exploración y Refinación, la única subsidiaria realmente rentable de la paraestatal.

[Capital Político por Adrián Rueda](#) / Excélsior

Desde las más altas esferas del PRI nacional dejan ver que, aunque la reforma política del DF está en la agenda del presidente Enrique Peña Nieto, su salida dependerá en mucho de que los perredistas aprueben antes las reformas energética y fiscal, sobre todo.

En la cúpula tricolor hay confianza en que los acuerdos firmados en el Pacto por México vean la luz, aunque los estrategas del gobierno federal anotaron el asunto que ha sido tomado como la principal bandera de Miguel Ángel Mancera en el lugar 91 de 100. Ciertamente el tema capitalino está agendado y también que se realizan foros y surgen líderes del proyecto por doquier, pero la única verdad es que no está contemplado dentro de los temas prioritarios del gobierno federal.

[Itinerario Político por Ricardo Alemán](#) / El Universal

Como cada 18 de marzo, por lo menos en los últimos 40, el cuento de la supuesta venta de Petróleos Mexicanos ocupó las primeras planas, los titulares de radio y televisión y, sin duda, los espacios de opinión.

Que si tal o cual gobierno ya prometió Pemex a los "gringos"; que si éste o aquel presidente ya se apalabró con imaginarios compradores del crudo mexicano, y que quién sabe qué demonio transnacional ya succiona el petróleo del subsuelo nacional, con la complacencia y complicidad del viejo o el nuevo PRI.

Y también como cada año aparecen nuevos engaños, renovadas mentiras, modernas voces y mártires que envueltos en la patraña patrioter de "la soberanía petrolera"

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA Sifuentes



MURAL Josef



La Jornada Fisgón



MURAL La Resortera

